

Selmeczbányai Híradó.

SELMECZ- ÉS BÉLABÁNYA SZAB. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt. — Fél évre 2 frt. — Negyed évre 1 frt.
Egyes szám ára 10 krajczár.

Az egyes számok kaphatnak Joerges A. Özv. és Fia könyvkereskedésében, továbbá a Deák Ferenc-utczában Stark Miksa dohánytözséjében; az Ezüst-utczában Tuschl Guszláv ezukrázatában, a Fő-téren Ochledung Ignác dohánytözséjében, a Szent-háromság-téren Guttraud Samu dohánytözséjében.

Ugyanezen elárúsító helyeken lapunk részére hirdetések is felveznek szabott árszabásunk szerint.

Főszerkesztő: VÖRÖS FERENCZ

Felölős szerkesztő: SZTANCSAY MIKLÓS.

A lapot illető szellemi közlemény a szerkesztőség, az anyagi rész a kiadóhivatallalra eszmenőd.

Hivatalos hirdetések díja:

100 szög 2 frt. ezental minden megkezdett 100 szönnél 1 frttal több.

Magánhirdetések díja:

Egy 3-szor hasabozott garmondosr vagy ennek tömértékéért 5 kr.; másodszori hirdetésnél 10%, harmadszori hirdetésnél 20%, többszori hirdetésnél 80%, arkevedmény.

Nyiltár soronként 15 kr. — Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Hirdetések a kiadóhivatallal eszmenőd. Hirdetés és nyiltéri díjak előre fizetendők — Kéziratok nem adatlak vissza.

Megjelenik minden esütörtökön.

A hontmegyei kiállításról.

Eddig azt tudtam, hogy a kiállítások, ugy a nagy nemzeti mint a viláskiállítások nem egyebek mint oly vásárok, oly anyagi ünnepek, melyeken a gazdag kereskedéssel, fejlettebb iparral bíró országok, a tudományok és ipar terén elért sikereiket mutatgatják, saját népeiknek okulásául, az idegeneknek pedig némi részben kérdéssel.

A nemzeti létünk első és második ezredéve közé eső mesgyére helyezett millenniumi kiállításunk sem kellett bennem más érzést, sőt az akkor tapasztaltak arról győztek meg, hogy ez a kiállítás még anyagibb volt, mint több más.

Mióta azonban a hontmegyei kiállítás tervezőinek működését, felfogását, szándékát ismerem s tervöknek immár kivétel is láttam, azóta tudom, hogy nem csupán anyagi érdekre fektetett kiállítások is lehetnek.

A mi kiállításunk — mienknek is mondhatjuk — ilyen, sőt bátran állítom, hogy teljesebben ment az anyagiaságtól.

A kegyeletnek két héten át tartó ünnepe leszen ez a történelmi kiállítás, melyhez a mindenre kiterjedő figyelem összegyűjtötte mindazt, a mi e nagy multu, hazafias tényekben gazdag megyének s családjainak kiemelkedő történelmi mozzanataira, tényeire emlékeztet, mint e tények, e mozzanatok némán is beszélő tanúi.

Azok a foszladozó foliánsok, nemesi oklevelek jeles élő és és kihalt családok fényes multjáról, nagy családi összeköttetéseiről beszélnek. Ezeket a lapokat kegyelettel olvassa az

idegen, s rajongással, jogosult büszkességgel az élő utód.

Elmerengve e sokat beszélő dísműveken, átfutva tekintetemmel azokat az ősi családáfákat, melyeket kegyeletes kezek oly szorgos gondossággal őriztek meg családi ereklyeként, mintegy életre keltét érzem e kisebb hazánk jelesein, s rezgését hallom ama fák leveli-inek, melyek egy-egy ága egy-egy családot, történelmi nevet visel. A kegyelet is ki tudja hívni az enyészett helyéről a porladozó halottat, hogy újra éljen közöttünk, habár csak pillanatil is.

Beszélnék e kiállítási tárgyak még másról is, arról is, hogy milyen erkölcsi, szokásai voltak a mult századoknak, milyen volt a lelki szellemi képessége, sőt kézbéli ügyessége elődeinknek, bemutatva írott és nyomtatott szellemi termékeiket, s iparukat.

A börtönök dolos üregéből előhozott kincz-eszközök, rablilincsekről hallgatok; ezek, sajnos, ugy is állandóan érdeklődés tárgyai lesznek egyesek előtt, a kik a szobbat, a jobbat méltatni képtelenek.

A kiállítás megtekintését melegen ajánlom városunk közönségének egyebek között azért, hogy a mi testvér közös törvényhatóságunknak multjával legalább egy rövid napon át bővebben foglalkozzunk, de másrészt azért is, hogy így ott a mi selmezi ereklyéinket is megláthatják többen, a kik azokat itthon megtekintésre soha sem érdemesítették; mert vannak ilyenek is közöttünk.

Igénytelen soraim bezárása előtt tisztelettel üdvözlöm e kiállítás rendezőségének minden anyagi érdektől ment vállalkozását, nemes tény-

kedését s melegen óhajtom, hogy miként azokból az actacsomókból, iratokból, könyvekből életre kelnek az elhalt jelesek, ugy életet nyerjen a kiállítástól a hontmegyei muzeum, a mi ugy is terve, czélja a rendezőségnek!

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Személyi hírek.** *Schuszer János* tel. fon építész, ki városunkban a távbeszélő hálózat kiépítési munkáit vezette, kedden este városunkba érkezelt, hogy az új telephon állomások vezetékét elkészítlesse. Ezekre a közigazgatási bejárás szombaton lesz. — *Farkas István* orsz. gyült. képviselőnk városunkban időzik.

— **Főispáni látogatás.** Főispánunk ó méltósága a keddi közgyűlésen elnököl, délután pedig a közigazgatási bizottsági ülésen. Helfőn látogatást tett Garam-Szt.-Kereszten Dr. Rimely püspöknél. Ittléle alkalmával a kíséretében volt Totovics Kálmán megyei főszámvevővel együtt a megszokott figyelemre részesült s polgáraink közül is többen állandóan társaságában voltak. Kedden este a városi Vigadó gyönyörű kerti helyiségében időzött főispánunk nagy vacsorázó társasággal s egyhangu volt az óhaj, hogy ne csak főispánunkat tiszteletessük gyakrabban e szép nyilvános kertben, de közönségünk is újból „divatba” hozza e kertet, melyet a város közönsége nem kis költséggel állíttatott helyre. A v. Vigadóban jelenleg 3 nyaraló család üdül s az ellátás tekintetében sines paraszra okuk.

— **Jutalmazások.** A m. kir. belügyministerium jóváhagyta a törvényhatósági bizottságunk ama határozatát, melylyel Dénes Bela steffultói segédlelkésznek, ki a lefolyt tanévben a steffultói elemi iskolánál egy tanerőt helyettesített, 150 frtnyi, Sobó Jenő bánya-tanácsos, akad tanárnak pedig, a ki a városi mérnöki állás üresedésé idején a mérnöki teendőket végezte, 300 frt tiszteletdíjat szavazott meg.

— **Turisták összejövetele.** A helybeli turisták ma, esütörtökön este 8 órakor a Boga-fele vendéglő-

TÁRCZA.

Kétség és remény.

Kinyilt az ajtó, vak sötét mögötte,
A pusztá, csöndes néma éjszaka.
Egy hang se hallik, fény sehohse látszik,
Csak csend mindenhol és vak sötétség.
Benn árva gyertya lobbanó sugára,
A sárka láng, már az is hamvig ége,
Fellobban néha, küzködik hiába,
Mint haldoklónak visszatér az élet
Utolszor egyszer, elernyed érhé.

Kinyilt az ajtó, s nem nyitotta senki,
Kinyilt magától késő éjszakában,
Hogy otthon ültem árva gyertya mellett...
Kinyilt az ajtó lassan, neszt nem ütve
S utolsót lobbant gyertyán árva lángja,
S csend lón köröttem, ti zán hallhatam,
Rémült szívemnek tompa dobbanását:
„Egy-kettő-három” olvassám magamban,
Csend volt sokáig, folyót néma csend volt,
Mint mikor bárdját emeli a hóhér
S lecsapni készül, — hosszu néma csend...
Aztán belépett halkan, neszt nem ütve
Hosszu sötét alak, s leült nyugodtan
Az asztal mellé éppen szembe vélem.

A jövevény sötét volt, mint az éjjel,
Sötét ruhában, fátóallal fejen,

S amint ott ül merőn szemembe nézve,
Megismerém bár nem láttam soha;
Ő volt, kit régen, régen ismerem már.
Ő volt, kivel már sokszor, oh be hányszor
Találkozték magányos néma éjjel
Világos nappal — nyüzsgő áradatban
Fényes teremben — elrejtett magányban!
Boldog időkben — búban fájdalommal!
Oh ismerem! — Tudom ki vagy ki későn
Szobámba jöttél, nem első nekünk most
E későn éjen a találkozás.

Oh éji vendég, ki éjféli órán
Jöttél hivataln' s váratlan', ki, későn
Nyitád meg az ajtom nem kopogva, lopva,
Ismerlek én, ha nem látom arczod,
Habár sötét fátóll takarja is...
Tudom ki vagy, habár titok neved
Élőtem! — Szólj! hogy hívnak éji vándor?

És tompa hangom, mint szólna sírból,
Vagy mérőledekről konduló harangszó,
Meggzóllalt halkan vontatott szavakkal:

Találkoztunk ezerszer eddig is,
Találkoztunk mi még ezerszer is majd,
Nincs rejtve tölem senkiesem sehoh
Egy ember, nincs egy árva gondolat...
Bölcsöd mellett az altató danába
Az én halk hangom, suttogó szavam volt,
Mi dajkad dalát megmérgezte volt,
Gyermekekéid vig lármája közbe

Én rantám el a gyermek örömét;
— Ábrándos ifjú törhellen reménylél
Voltál, ki mindent rózsaszinbe látott,
Ki tarka édent, zöld berek virányát
Látta a pusztá sivatagban is...
S csak ujjamat emeltem, s pusztá volt
Köröttem ismét erdő és berek,
S ha egyet lebbent a szárnya fátóllomnak
Csak sürke lón a rózsaszinű tájék.
— S miért szived eped, hogy fellaljad,
Kit alkotál magadnak képzeletben,
S a ki után futottál, faradoztál,
Az eszménykép, ha megvan, hitted immár,
Elé borulva csökollat ruháját
Szerelmes szívvel, boldogságban úszva,
S önkívületben, — én közetek álltam,
És szétoszlott, mint ködfelhő előtled
Az ideál, mit képzeltél magadnak,
S maradt helyébe undok ronda vár...

— De ugy-e, szóltam, — késő éji vendég,
— Mikor csalódtam és a ronda várat
Láttam a képzelt eszménykép helyébe,
Ugy-e, hogy újra s újra faradatlann
Kerestem ismét eszményképeimet?
És meg nem untam, haszatlann, csalódtam
Először, s újra másodsor hiába!
S el nem riasztott csontkezed ütése,
Sem fátóllod, sem ijesztő hatalmad...
Megtörni képes engem nem valál te,
S megtörni engem nem is fogsz soha,
Amig birom lábam, futok utánna,

ben összejönnek, hogy megbeszéljék a M. T. Egyesületnek tencsényi közgyűlésen való részvételüket. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét ezen aug. 19-étől 22-éig tartó föltötte érdekes kirándulásra, melynek költsége nem fogja meghaladni a 25 forintot.

— **A bányások és kohászok** pécsi közgyűlésen, mely az évi szeptember hó 9-én lesz, városunkat Szitnyai József polgármesterünk és Farbak István orsz. képviselőnk fogja képviselni.

— **Szaktudósok kongresszusa Selmeczbányán** Városunk törvényhatósági bizottsága egyhangyul határozta el legutóbbi közgyűlésében, hogy a bányások s erdészek egyesületét az 1900-ik évre meghívja, illetve felhatalmazza a polgármestert, hogy a Pécssett összeülő szakgyűlésületet azon viszonyban fogva, melylyel e város mint bányaváros az erdőbirtokos a két egyesülettel áll, felkérje, hogy 1900-ik évi kongresszusát városunkban tartsa meg, mely célra a közgyűlés a jövő évi költségvetésbe 1500 forintot határozott felvételni.

— **Városunk erdei.** A beszercebányai m. kir. erdőfelügyelőnek a selmecz- és bélabányai városi erdők kezelésének s kihasználásának megvizsgálásáról szóló jelentését törvényhatósági bizottságunk e hó 9-én tartott közgyűlésében megnyugtató tudomásul vette s elrendelte, hogy az erdőfelügyelőnek az erdő kezelésére és hasznosítására irányuló szaktanácsai az erdőmesternek véleményes jelentésével együtt az erdőügyi szabíztottságilag tárgyalatja, továbbá hogy közzétegye a beszercebányai erdőfelügyelőnek az erdők részletes megvizsgálásáért s szaktanácsaiért.

— **A dunántúli jégkároslutak** részére városunk tanácsa a város pénztárából 5 forint engedélyezett s egyuttal gyűjtést rendezett, melynek eredményét e napokban teszi át a dunántúli orsz. képviselők állandó segélybizottságának.

— **Hontmegyei történelmi kiállítás.** A Vaszary Kólos bíboros herceziprímás Ó eminentiájának védnöksége alatt létrejött és 1898. évi augusztus hó 13-án déli 12 órakor megnyíló Hontmegyei történelmi kiállítás ünnepének sorrendje a következő: 1. Horváth Béla főispán, a kiállítás elnöke a kiállítást déli 12 órakor megnyitja. 2. Nagy Iván a magyar tudományos akadémia tagja stb. beszédet intéz az ünnepi közönséghez. 3. A kiállítás megtekintése. 4. Délután 2 órakor társas ebéd a városház nagy termében; egy teríték ára 2 forint 50 kr. jelentkezőst legkésőbb augusztus hó 10-éig Totóvics Kálmán tb. főjegyző fogad el. 5. Ebéd után a vármegyeház parkjában a vendégek tisztelőre nyári mulatság lawn tenissel, kuglizzással, táncszal. 6. Este 9 órakor a városház színes termében tánc. 7. Másnap a vendégek kívánatára kirándulások Drégely várához és a Szondy kápolnához. A kiállítási helyleti jegyek ára: Hétkőznapi 30 kr., ünnep és vasárnap 10 kr. Állandó jegy a kiállítás egész tartamára (augusztus 13-tól 27-ig) 1 forint 50 kr. Megjegyzés: A megnyitási ünnepségekre és a kiállítás megtekintésére jövő közönség felkértek, hogy jövetelét a kényelmes elszállásolás miatt Marek Károly főszolgabírónál eleve bejelenteni sziveskedjék.

— **A polg. lövőde főlövészete** és az ezzel kapcsolatos díjkézés f. hó 7-én és 8-án vídám hangulatban, élénk kedvteléssel folyt le, melyet a kedvező időjárás is emelt. Csak a szerencse nem igen kedvezett lövészeinknek, mert míg mások egy delután

lövészetben 3 sőt több szöglovés is fordul elő, ez alkalommal senkinek sem sikerült szöget találni, bár a két allövészemester Seidel Ágoston és Fiedler Gyula 1—1 oly lökéletes negyest löttek, melyek határozottan szöglovés számba vehetők. Esett egyébiránt 2185 lövés 1745 körengyeggel, melyek között volt 50 négyes. Az első díjat Fiedler Gyula, a 2-át Seidel Ágoston, a 3-át Westhoff Károly, a 4-et Havas János, az 5-et Belházy Gyula, a 6-át Hlavathy József, a 7-et Dr. Stuller Gyula, a 8-át Matzán Ferenc, a 9-et Liha Antal és a 10-et Krausz Vilmos nyerte meg. Negyest löttek: Seidel Ágoston 12-öt, Fiedler Gyula 12-öt, Westhoff Károly 2-öt, Matzán Ferenc 2-öt, Havas János 6-ot, Belházy Gyula 4-et, Liha Antal 1-et, Dr. Stuller Gyula 2-öt, Krausz Vilmos 2-öt, Hlavathy József 1-et, és Frieber Ferenc 6-ot. A 8-án megtartott közös ebédet több előkelő vendég részvételével mellett derült vidámság s pezsgő kedv fűszerezte. Az első pohárköszöntőt Dr. Stuller Gyula fölvé zmaster úgy is mint az egyesület elnöke a vendégekre és a jelenlevő egyesületi tagokra, valamint az egész egyesületre mondotta, mire a mint vendég jelenlevő Majthényi N. meleg szavakkal a főlövészemesterre és az egyesületre emelte poharát. Utána Heinecz Hugó tisztú ügyész az első allövészemestert, Seidel Ágostont, úgy is mint az egyesület pénztárosát s kezelőjét éllette, ki hosszu, 21 évre terjedő buzgó és fáradhatatlan működésével az egyetlen nagy szolgálatot tett s magának ezáltal kiváló érdemeket szerzett, a mit Seidel Ágoston magyar s német nyelven vegyest megköszönve poharát emelte a városi tanácsra, főleg pedig városunknak jelen volt polgármesterére, Szitnyai József, ugyanis mint az egyesület pártfogójára, egyuttal köszönetnek s haláljának adott kifejezést azon segélyért, melyben a városi törvényhatóság az egyesület hosszu évek óta állandóan részesül. Azután Liha Antal a partoló tagokat, mint az egyesület fenntartó tényszerzőit dítette, továbbá Szitnyai József, Heinecz Hugóra és Kachelmann Károlyra, Marschalkó Gyula Dr. Stuller Gyulára és Szitnyai József, Dr. Stuller Gyula Heinecz Hugóra és a vendégekpen jelen volt Szartórisz Ferencz gny. tanárra emelte poharát, ki a derék egyesületnek századokra terjedő működését iránt elismerésének s jó indulatának azzal adott kifejezést, hogy az egyesület alapító tagjai közé lépett, mely nyilvánítását általános tetszés s hangos eljenzés követte. Miután még Marschalkó Gyula a lövészek neijét s általában a hölgyeket, Dr. Stuller Gyula pedig a legidősebb lövész, Marschalkó Gyulát éllette, Seidel Ágoston első allövészemester bemutatla azon nyere ménytárgyakat, melyeket ő legközelebb a Bécsben tartott ötödik díszkard szövetséges és császári jubileumi lövészetben nyert, melyek között egyéb kisebb nyere mények mellett különösen a 3. díjat nyert 400 koronás nyere mény aranyban, mely egy igen eszes s művészi es izlésel kiállított dobozban van elhelyezve, valamint egy szép ezüst serleg általános tetszést nyert. A szerencsés nyert ezen serleget az egylet folytonos fejlődésére s állandó virágzására emelte, mely jó kivánsághoz mi is teljes szívvel hozzájárulunk. Megemlítendő még, hogy a lövészek e szép ünnepét f. hó 8-án delután a mint városunkba érkezett országgyűlési képviselőnk, Farbak István is meglátogatta és több órát töltött el ott kedélyesen.

— **Magyar állami opálbányák.** Világhire van a sárosmegyei opálbányáknak s az a nemeskő, melyet

A nyílt ajton halk léptekkel sietve
Belépett rajt a ragyogó sugárral
Fehér ruhába, dicsfénytől övezve
Egy ifjú vándor és mellém leült,
És átölelt karjával biztatóan.

— Ne esztogdj, bízzál, itt vagyok te véled,
Vélem haladsz majd bizva és remélve,
S ha bizva és remelve küzköddöl
Az eszmenyképeért, bár szászor esalodtál,
Még feltalárod majd szízegegydikszor
Az ideált az én nyomomba lépve!

S a nyílt ajton halk léptekkel sietve
Ellátózt a réms éji vendég,
Még hátrált s ellent, mint a ködgomoly,
Mű szétzavar a hajnalnak fuvama;
S madárdal mellett, hajnal glóriáján
Utamra kelvén, hogy tovább keressem
Az eszmenyképet, mit lekem sovárog,
Vezel tovább a hajnal vándora
Fehér ruhában, — ő az a Remény!

Szilassy Iván.

Vörösvágás határában a föld színére hoznak, egyik specialitása Magyarországnak. Az opálbányászat annak idején királyi haszonvétel volt s ma is a kincstáré a vörösvágási bányá, de a múlt század vége óta állandóan bérbe volt adva. A bérletek lejártával a pénzügyminiszter állami kezelésbe vette át az opálbányászatot s modern kutató-berendezések segítségével az eddiginél nagyobb hasznot kell kihalozni belőle a kincstár javára, a mi bizonyára sikerül is, ha tekintetbe vesszük, hogy e század elején, valamint később a Goldsmidt család igen csekély bérletet fizetett, az Eger céz is jutányos feltételek mellett bérlete azokat és hogy most a selmeczbányai m. kir. bányagazgatóságunk szakszerű és lelkiismeretes gondozása alá került e világra szóló kincseket rejtő bányá.

— **A hontmegyei történelmi kiállításra Selmeczről** a köv. tárgyakat szállította Ipolyságra polgármesterünk:

1. Egy kőhajtó gép
2. Egy puska, egyesövű
3. Egy golyó töltény
4. Egy kétesövű puska
5. Egy vállpuska
6. Egy légpuska
7. Egy alabárd
8. Egy nyilpuska
9. Egy kardtok
10. Egy kard
11. Egy tör sárgaréz fogantyual
- 12-13. Egy mell-és hátvéd
14. Hat darab nyíl
15. Egy töltény zacskó
16. Egy szurkos gyújtó buzogány
17. Egy szurkos gyűrű
- 18-19. Bányászati jelvény,-veső és kalapács
20. Városi jogkönyv ezüst képesekkel
21. Régi, bányász üregben talált vasék és kalapács
22. Hat pecsétnyomó
23. Templomi szőnyeg a XVII századból
24. II. Ulászló által adott oklevél nagy pecséttel
25. Jogkönyv második példány
26. III. Ferdinánd fele okmány
27. V. Ferdinánd vásárjoga
28. Régi ezüst kehely
29. Számadási könyvek 1516. 1544 és 1584-ik évből
- 30-31. Incunabulumok 1400. és 1492. évből.
32. Egy lovas zászló Mária Teresia korából piros selyem alappal.
33. Egy zászló kék selyem alappal.
34. Egy török handszar Cetinijéből.
35. Díszkard a XVIII. századból.
36. Egy lábbilincs.
37. Egy karbilincs.
38. Egy öv, nehéz vas.
39. Zászlószalag.
40. Nagy falda ó-német stylen.
41. Egy bányászati I. Ferencz József király Ó Felsege viselte.
42. Egy bányászati I. Ferencz József király Ó Felsege viselte.
43. Egy női öltöny. Stefánia főhercegnő részére készült.

Muszka József tárgyai:

Egy puszkagolyó, mely Muszka József 48-as huszár-cadet karjából esett ki orvosi műtét folytán. Nagy Sándor tábornok levele Ivánka Zsigmond kormánybiztoshoz Muszka József fölveteléről.

Balassa János orvosi bizonyítványa Muszka Józsefen véghevitt műtétéről. Certificat.

Mihalik Istvánné urnó

egy 100 éves pipát állított ki, mely hivatalva van a selmeczi pipa jóhírelt igazolni.

A fenti tárgyakat Vörös Ferencz tb. főjegyző adta át Pongrácz Elemér kiállítási igazgatónak, ki azok elhelyezésére külön helyiséget jelölt ki, mely „selmeczi szoba” néven szerepel a kiállítási katalogusban.

A kiállítási igazgató részéről a legnagyobb előzékenységgel találkozott a város megbízottja, a selmeczi szoba berendezésénél tetszése szerint intézkedhetett a tárgyak elhelyezését illetőleg. Az értékebbek üveg szekrényben vannak gondos őrzett alatt.

Főispánunk ó méltósága is kijelentette törvényhatósági bizottságunk utóbbi közgyűlésén, hogy a tárgyakra, melyek ép állapotban érkeztek Ipolyságra, kiváló gondot fordít a rendezés s azokat ugyancsak ép állapotban fogják visszaszállítani.

— **Bányások közgyűlése.** Pécssett szeptember hó 9-én fogjuk megtartani az ez évi közgyűlésünket, hol a bányászatra beható fontos kérdések a többi között a bányá- és kohótisztviselők minősítését szabályozó törvényjavaslat és a bányászati akadémiának újraszervezésének kérdése* kerülnek tárgyalás alá, tehát olyan kérdések, a melyek a magyar bányászat

Amíg birom ezem rágondolok,
Amíg képzelmem rózsaszínűt álmod'
Csak őt fogom keresni mindenütt!
Ismerek én, ki vagy te éji vendég,
Ki ellensége vagy az idealnak,
Ki elzavartad annyiszor előlem
Álmodnak tárgyát, boldogságomat . . .
Te vagy, te vagy a Kétség! En vagyok, szólt

A késő éji vendég, én vagyok,
S ha fűtelek, esalodni készlettelek,
Üldözni foglak, és esalodni fogsz is
Oh jaj be hánszor fogsz te még esalodni! . . .

S a hogy beszélte, a csendes nyári éjben
A szürke égnek legalján keletről
Halvány arany csik lasszódt ragyogva,
S pirulni kezdett lassankint a menyhóll,
Feltört az első lángugár az égbe,
És megszólalt künn a dalos madár,
A kis pacsírtá reggeli imáda,
A nyári hajnal lassu virradása,
A hajnalnak fonséges hymnusa . . .

S a hogy kigyúlt a hajnalhírdető
Arany sugár a menynek boltozatján,
Szobámba tűzött ajtómon keresztül,
S arany színűvé vált a vak homály,

Soha sem tudtuk honnan fúj a szél, annak csak hatását éreztük néha-néha. Végre nekem sikerült a bokortól kiugratni; minélgyorabb figyelemmel tartásaimat, hogy Szep Gábor m. kir. bányaispékségi szanvizsgálótól okadjanak, ne hogy későn és saját kárákkal ismerjek őt ki.

A magam részéről már végeztem vele, hogy miként az nem tartozik a nyilvánosság elé, azonban mezei eljárását nyilvánosságra hozom, hogy mindenki véleményét alkotóan collegiális értelet és eljárása felől, és hogy tisztársaimat jelen figyelemzetősemmel talán nagyobb kellemetlenségektől megóvhatom.

Selmezbánya 1898. augusztus hó 8-án

Vagyok kartársi üdvözléttel
Ábrahám Győző
m. kir. bányaszámíró.

Foulárd-selyem 65 krtól

3 fnt 35 krig méterenként — japáni, kínai stb. legújabb mintázatok és színekben, valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 fnt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban **Privat-fogyasztóknak** póstábró és vámtentesen valamint házhoz szállítva — mintákat pedig **qostafordultával** köldenek.

Henneberg G. selyemgyárjai (s. és kir. udv. szállító) Zürichben
— Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

HIRDETÉSEK.

Teljesen ártalmatlan
Antiseptikus és higienikus

Hölgy-óvszer.

Teljesen biztos hatással, használatban kíméletes és nem kellenek többé semmiféle gyöngéltelen és ártalmas gumi-vagy spongya-cikkék. 1 doboz (12 db) 1 fnt 50 kr., pontos használati utasítással 1 fnt 75 kr. elegendes beklődése után bérmentve.

Kapható a feltalálónál
LÁSZLÓ JÓZSEF
gyógyszeresnél
Maros-Ujvár, (Erdély).
Budapesti forrástár: Török József gyógyszerész, Kerpel Fehérsas gyógyszerár-Lipót-körút 28. — Bártova díszkert sétányán — Telefon 3017.
Czélteszer és kíméletes.

Kitünő padló-máz!!

puha padlóra

LINOLEUM

padló-zománcz

3 árnyalatban

Bejegyzett védjegy: **vas lovag**

lakk- és festékgyar

Eisenstädter Testvérek

Bécs.

Teljesen használatra kész, csinos és a színek megfelelő 1 k. dobozokban.

Linoleum padló-zománcz egy óra alatt megszárad pompás fényű, sima és repedésektől ment marad.

Linoleum padló-zománcz közvetlenül a dobozból mazolható fel.

Linoleum padló-zománcz használatra sokkal olcsóbb, mint a többi padló-fénymáz.

Kapható minden nagyobb festék-és gyógyáru-üzletben

Selmezbányán kapható:

Eichel Sándor özv. Engl Zsigmond'

Krausz W. G. Ernst Zsigmond.

uraknál.

1898. évi 1628. szám.

Szállítási hirdetmény.

A székelyi m. kir. bányahivatalnál 1898. 99. évre 350 q jó minőségű zsupszalma szükségeltetvén, felhívotnak a szállítási vállalkozók, hogy erre vonatkozó, 50 kros bélyeggel ellátott ajánlataikat f. évi augusztus hó 25-ig e bányahivatalhoz küldjék be.

Szállítási feltételek:

1. A szállítási ajánlatokhoz a felajánlott zsupszalma értékének 10%-a készpénzben vagy biztosítékképpen elfogadható értékpapirokban biztosíték gyanánt esatolandó.

2. Ajánlatot lehet tenni kisebb mennyiségre is.
3. Csak ez idei termésű, száraz és kifogástalan minőségű zsupszalma szállítandó: oly zsupszalma, mely az átvételre kiküldött bizottság által silány minőségűnek, vagy bármely hibával fogva kifogásoltatnék, átvételni nem fog.

4. A felajánlott zsupszalma mennyisége az elfogadott ajánlat kézbesítésétől számított két, azaz 2 hónapon belül a székelyi lőistállóhoz szállítandó be.

5. Az elfogadott ajánlatok áru szerzési köteleseknek tekintetnek, s azok után a szállító a fokozatos bélyeg illeteket köteles lefizetni.

6. A selmezbányai m. kir. bányaispékség fentartja magának a jogot, hogy beérkező ajánlatok bármelyiket letézés szerint elfogadhatja esetleg valamennyi ajánlatot visszautasíthatja.

Székelykán 1898. évi július hó 24-én

M. kir. bányahivatal.

NINCS TÖBBÉ LÁBFÁJAS



sem tyukszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem láb-daganat, sem fagyos láb, sem lábégés. Rövid idei viselés után **megkönnyebbül a járása** annak, ki cipőjét Dr. Högyes-féle az egész világon szabadalmazott Asbest talpbélissel látja el.

Párja egyszerű 60 kr., kettős vastagságu 1 fnt 20 kr. Az Asbest talpbélés kitünőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közöshadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 2,2500 pár szállítotott.

Szétkötés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése és külön 10 kr. franco. Felvilágosítások és prospektusok, köszönet nyilváníások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár betéti társaság Budapest, VI., Sziv-utca 18.

Viszont eladónak megfelelő árengedmény.

Különlegesség poloska, bolha, sváb, mely háziállatok élősdi stb. ellen.



Csodálatraméltó a hatása! Megöl mindenféle rovar.

Meglepő biztossággal és kiirtja a sok férget biztosan és gyorsan úgy, hogy semmi nyoma sem marad. — Azért dicsérik is az egész világon. — Milliók és milliók veszik is.

Ismertető jele:

1. lepecsételt üveg;

2. „Zacherl“ név.

2-10

Kapható:
Selmezbányán, Takács Miklós, Marschalkó Gyula, Krausz V. G.
Eichel Sándor, özv. Engel Zsigmond, Ernst Zsigmond, Weisz Ignác uraknál.

Kapható:
Hodrusbányán, Kukucska József urnál. Uj-Bánya, Heinrich Ede urnál. Znióvárálja, Schánaich Victor.